
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 
 

 
 



 

 
 



 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



EJERCICIOS DE QUÍMICA 3 
 
1. Con respecto a la Tabla Periódica Actual: 

I. Los elementos están ordenados en orden decreciente de sus números de masa. 
II. Los elementos de la familia A son denominados representativos. 
III. Los elementos de un mismo periodo tienen pro- 

          piedades físicas similares 
 

Es correcto afirmar: 
 

a) Sólo I y II  
b) Sólo I y III  
c) Sólo II y III 
d) Sólo II  
e) I, II y III 

2. Un compuesto covalente se caracteriza por: 
 

a) Ser cristalino y alto punto de fusión. 
b) Estar formado por pares iónicos. 
c) Compartir los electrones. 
d) Se disuelven siempre en el agua. 
e) Estar formado por partículas que no son  
    moléculas. 

 

3. Indique el tipo de enlace químico existente entre un cristal de cloruro de sodio ( )NaCl  y una 

molécula de propano ( )3 8C H . 

 
a) Covalente coordinado y metálico. 
b) Covalente y covalente apolar. 
c) Iónico y covalente. 
d) Iónico y covalente coordinado. 
e) Covalente coordinado y covalente apolar. 

 

4. El elemento aún no descubierto 114Z = debe clasificarse en ................ de la tabla periódica. 
 

a) El sexto periodo. 
b) La serie de los actínidos. 
c) La serie de los lantánidos. 
d) El grupo IV-A. 
e) La familia de los alcalinos. 
 

 



 
 
 

5. ¿Cuál de los siguientes números atómicos está asociado a un halógeno? 
 

a) 32Z =    b) 34Z =    c) 53Z =  

d) 12Z =    e) 82Z =  
 
 

 
 
 
 
6. El átomo de un elemento alcalino del cuarto periodo posee 20 neutrones. Determinar el número de 

masa de dicho átomo. 
 

a) 29   b) 38   c) 39 
d) 40   e) 41 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7. La distribución electrónica de un elemento es la siguiente: 

               
2 2 6 2 6 2 71 2 2 3 3 4 3s s p s p s d  

Señalar a qué periodo y grupo de la tabla periódica pertenece: 
 

a) 3 - VII-A   b) 3 - VII-B  c) 4 - VII-A 
d) 4 - VII-B   e) 4 - VIII-B 
 

 
 

 

8. Balancear la reacción y determinar la suma de todos los coeficientes 
 

 OHNONOCuHNOCu 2233 )( ++→+  

 
a) 9                     b) 14          c) 15  
d) 10         e) 24 
 
 

 



9. Al Balancear:  
 

OnHmCObOOHaC 222112212 +→+  

 

Se tiene que: 
nm

ba

+

+
 debe ser: 

a) 
23

13
                         b) 

11

12
                     c) 

46

37
      d) 

33

37
                         e) 2 

 
 
 
10. Después de balancear la siguiente reacción: 

 OHKClKIOCrOKClKOHCrI 244223 +++→++  

Indique que compuesto tiene el mayor coeficiente: 

a) KCl  b) 2Cl  c) OH 2        d) 3CrI  e) KOH  

 
 



11. En la reacción: 

22442 2 nSOOHCuSOCuSOmH ++→+  

Determinar el valor de Z 

nmZ +=  

a) 1                              b) 2                c) 3         

d) 4                              e) 5 

 

 
 

12. Balancear la siguiente ecuación: 

3 2 3 4P HNO H O H PO NO+ + → +   

Dar el coeficiente del agua 
 

a) 6         
b) 20             
c) 12 
d) 3     

e) 8 

 
 



13. Dada la siguiente reacción: 2 2Mg HCl MgCl H+ → +   

Hallar la relación: 
( )

( )2

Coef Mg

Coef H
   

 
a) 1/2      b) 1/3       c) 1/1   d) 1/5   e) 2/3  
 

 
 

14. Dadas las siguientes reacciones:  

 
3 8 2 2 2

4 2 2 2

aC H bO cCO dH O

xCH yO zCO wH O

+ → +

+ → +
 

Hallar 
a b

x y

+

+
  

a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 6 

 

 


